



CRNA GORA

MINISTARSTVO JAVNE UPRAVE

Direktorat za strateško planiranje u javnoj upravi, međunarodnu saradnju i IPA fondove

PREDLOG PLATFORME

Za učešće ministra javne uprave, mr Marasha Dukaja, na Digitalnom samitu, Talin, Republika Estonija, 04-06. septembar 2023. godine

I Opšte informacije

Ministar javne uprave, **mr Marash Dukaj**, u periodu od 04. do 06. septembra 2023. godine, predvođiće crnogorsku delegaciju koja će boraviti u **Talinu, Republika Estonija**.

Tokom boravka u Talinu, ministar mr Dukaj će učestvovati na Digitalnom samitu, koji okuplja lidere iz digitalnog svijeta. Ministar učestvuje na samitu na poziv g. **Tiit Riisala**, ministra za ekonomiju i informacione tehnologije Estonije i g. **Hannes Astoka**, izvršnog direktora i predsjednika Upravnog odbora Akdamije za e-upravu.

II Značaj učešća

Estonija je jedna od zemalja sa najvećom stopom rasta među članicama EU, sa veoma visokim indeksom humanog razvoja, ekonomskim i građanskim slobodama i slobodom štampe. Nakon sticanja nezavisnosti u zemlji se naročito intenzivno razvijao informaciono-tehnološki sektor.

Bilateralni odnosi između Crne Gore i Estonije predstavljaju primjer dobre i prijateljske međudržavne saradnje i karakteriše ih partnerstvo zasnovano na međusobnom razumijevanju i sadržajnoj saradnji sa prostorom za veći stepen razmjene iskustava i najboljih praksi u oblastima od zajedničke važnosti. Takođe, saradnja Ministarstva javne uprave Crne Gore i Ministarstva za ekonomiju i informacione tehnologije Estonije, ojačana je i kroz Memorandum o saradnji u oblasti digitalne vlade. Memorandum podrazumijeva saradnju u oblasti e-uprave, dijeljenja dobrih praksi, dizajna i razvoja digitalnih usluga, izgradnje kapaciteta i infrastrukture za digitalnu upravu, kao i usvajanje novih tehnologija.

Digitalni Samit u Talinu je godišnji samit na visokom nivou, čiji je domaćin premijerka Estonije, gđa. Kaja Kallas, a fokusira se na implementaciju digitalne transformacije u saradnji sa privatnim sektorom, dok se bavi najvažnijim temama u ovom trenutku. Održavajući se po

šesti put, Digitalni samit u Talinu će 5. septembra u Talinskom kreativnom centru (Kultuurikatel) ugostiti političare najvišeg nivoa, inovatore politike, preduzetnike i tehnološku zajednicu iz cijelog svijeta. Ovogodišnja tema ima za cilj da osvježi dnevni red demokratije i tehnologije, u namjeri da daju ključni doprinos globalnom diskursu oko izgradnje otpornih, modernih demokratija.

Očekuje se da će ministar mr Dukaj, prilikom učešća na samitu, tokom sesije "Digitalna bezbjednost Zapadnog Balkana" prenijeti crnogorska iskustva i postignuća u oblasti sajber bezbjednosti, kao i planove i prioritete za naredni period.

III Sastav delegacije

Delegaciju Crne Gore, pored ministra **mr Marasha Dukaja**, činiće **Dušan Polović**, generalni direktor Direktorata za infrastrukturu, informacionu bezbjednost, digitalizaciju i e-servise i **Dušan Krkotić**, načelnik Direkcije za informacionu bezbjednost.

Troškove posjete crnogorske delegacije Talinu, Republika Estonija, snosi organizator događaja.